

# 以色列人的悖逆生活 【士2：6-3：6】

## 以色列信仰沦落 (2：6-10)

从约书亚到士师时代，中间也有一个过渡时期，这个时期的以色列人在生命上是有大的转变；而这个转变的过程，就是士师记的历史背景。

约书亚生前，以色列人敬畏耶和華，各归自己的地业。

约书亚离世后，见过耶和華大作的长辈还活着的时候，以色列人还是在持守纯正的信仰，并不会受到迦南人的偶像崇拜以及迷信所影响，仍然遵行神藉摩西所吩咐的律法，照着上帝的律法生活。

约书亚时代的人离世，后来有别的世代兴起的时候，以色列就不知道耶和華，也不知道耶和華為以色列人所行的事。这样，他们就逐渐被迦南人的偶像崇拜以及错谬的迷信和文化所影响，以至于就跟从了迦南人。

当以色列人在迦南地的属灵光景沦落到这种地步的时候，实际上，这已经是在约书亚死后好多年以后的事了。以色列人的堕落，并不是在约书亚死后立马就堕落的，而是渐渐地沦落，以至于最后就在敬拜独一真神和侍奉祂的信仰上彻底破产。

## 神兴起士师拯救 (2：11-20)

本段圣经主旨 —— 以色列人犯罪，上帝惩罚他们

以色列人在痛苦中求告耶和華

上帝差遣士师拯救以色列人

以色列人与神和好，得享平安

以色列人忘记上帝的恩典，再次犯罪

循环

### 犯罪

“以色列人行耶和華眼中看为恶的事。”

巴力和亚斯他录是属于迦南人的什么偶像呢？

查考【出20：4-5】

他们不仅“侍奉巴力和亚斯他录”，并且还“叩拜别神”，这就是耶和華眼中看为恶的事。

巴力被迦南人封为男神，也是掌管生命和生育的神。

亚斯他录，就是巴力的妻子，因此，他们既为巴力立柱像，也为亚斯他立柱像。在迦南地到处都有巴力和亚斯他录的偶像供百姓敬拜与侍奉。

### 受罚

因着以色列人犯罪离弃爱他们的神，爱他们的上帝就惩罚以色列人。

【士2：14】中的“付与”

第14节说：“耶和華的怒气向以色列人发作，就把他们交在抢夺他们的人手中。又将他们付与四围仇敌的手中。”这里“付与”的意思，就是又把他们交给四围仇敌的手中，甚至在仇敌面前再不能站立得住。由此可见，以色列人在迦南人面前不能站立得住，不是因为迦南人太厉害，惹不起，打不过；主要是因为以色列人离弃耶和華，行耶和華眼中看为恶的事，不敬拜、侍奉耶和華，反敬拜、侍奉别神。当他们如此远离上帝的时候，上帝就任凭他们，把他们交给外邦人。

属灵的教训

一个被圣灵重生，因信与基督联合被称义的人，也应当借着这信心成圣。

【太6:30, 8:26, 14:31, 16:8】

“小信”的意思，并不是说他们没有信心，这不是“有”与“没有”的本质区别，而是信心的“大”和“小”的程度区别。但是，主耶稣责备他的门徒以及那些跟随他的天国子民，说他们是“小信的人”，说明他们是有信心，但却没有靠着信心支取上帝的恩典，即过信靠主的生活。也就是说，他们在成圣的生活中，并不依靠上帝，不靠着圣灵治死身体的恶行，不靠着圣灵胜过魔鬼撒但的诡计。上帝已经应许把恩典赐给他们了，但他们却没有运用上帝所赐予的恩典，没有借着信心去支取上帝应许给他们的丰富恩典。这样的人，必然会逐渐地变成一个属灵的瘸子，必然会越来越软弱。

### 拯救

以色列人就在仇敌的欺压扰害之下，极其痛苦。因痛苦难当，他们就向上帝唉声叹气，认罪忏悔。当以色列人这样来到上帝面前，带着忧伤痛悔的心，向主认罪、向主忏悔的时候，耶和華就动了怜悯的心肠。

### 犯罪

“及至士师死后，他们就转去行恶，比他们列祖更甚，去侍奉叩拜别神，总不断绝顽梗的恶行。”因此，以色列人在他们属灵的光景中再次回到了原点。（见文中循环图）

## 上帝试验以色列 (2：21-3：6)

当约书亚灭掉迦南地强大的军队，占领了迦南地的主要城市之后，就把地分给了以色列各支派，神并没有让约书亚赶出迦南七族的余民。“为要藉此试验以色列人，看他们肯照他们列祖谨守遵行我的道不肯。”

以色列人忘记神借约书亚吩咐他们的话，转去随从别神。

## 本段的属灵教训

对等的意义

当我们看到以色列人的属灵光景的时候，我们每一个人都应当省察自己，因为他们被约书亚带领进入迦南地，从对等的意义而言，就预示着我们因信加入到了基督的有形教会。

争战

神国的儿女跟随耶稣基督开始属灵的争战

仇敌

属灵争战的仇敌

外在

魔鬼撒旦及其跟随者、魔鬼撒旦借着世界对基督徒的引诱

内在

住在我们里面的私欲

鉴戒

以色列人的失败，就成为我们的鉴戒。我们所犯的一切罪中，最使上帝伤心的罪就是敬拜偶像与侍奉偶像。为荣耀神、侍奉神而行，并将肢体作义的器具献给神。

查考【彼前1：6-8】【雅1：12】【林前10：11-14】

试验

上帝乃是要试验我们，使我们信心坚固

在成圣的生活中，也许我们常常不理解，为什么上帝容许各种逼迫、患难、逆境等临到我们；正如我们今天所读的士师记第二章21节至第三章6节所看到的。原来，上帝是要借着这些环境，就如同以色列人在迦南地所遇到的环境一样，为的是要试验我们。

魔鬼撒旦趁机试探我们，使我们跌倒

但与此同时，魔鬼撒旦也会借着上帝试验我们，把不信的恶心撒在我们心里，趁机试探神的百姓。牠会故意地煽动、诱惑神的百姓说：这不是上帝试验你，乃是上帝不再爱你，如果祂爱你的话，岂能把你在这样苦难的逆境中呢？

一定要注意，试验是来自上帝，而同时魔鬼撒旦也试探人；试验是积极正面的，是从爱发出来的，而试探却是消极的，负面的，是恶意的，为的是使神的儿女远离上帝，不再信靠上帝。

## 思考问题

- 1、从约书亚到士师时代，以色列人在信仰上经历了怎样的转变？
- 2、在士师时代，以色列人与上帝的关系有着怎样的循环？这是否也让我们看到了我们与上帝之间的关系？这种关系是否是上帝所喜悦的？为什么？
- 3、上帝没有完全赶出迦南人的目的是什么？这如何应用到我们个人的属灵生命当中？